
Macskamánia Magyar Macskaegyesület 
Tenyésztési és Törzskönyvezési

szabályzata
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 A Macskamánia Magyar Macskaegyesület (továbbiakban: MMME) tenyésztési és törzskönyvezési szabályzata a TICA jelenleg érvényes szabályzata és a hatályos állatvédelmi törvény figyelembevételével készült. Minden tenyésztőnek és macskatulajdonosnak legfőbb feladata, hogy egészséges állatokat tartson, tenyésszen. A betegségek kiküszöbölése és a megfelelő életkörülmények biztosítása alapkövetelmény. 

Tenyésztési irányelvek

Tenyésztés:

Az a tevékenység, melynek során macskaegyesületnél bejegyzett aktív tagsággal rendelkező személy, törzskönyvezett, honosított macskák pároztatását végzi. A megszületett kismacskák fajtatiszták, genetikailag egészségesek és az adott fajta tökéletesítését szolgálják.
Tenyésztő:

Tenyésztő az a személy, aki macskaegyesületnél bejegyzett aktív tagsággal rendelkezik, a tulajdonában lévő nőstény macskát fajtatársával (egyes esetekben az adott fajta előírásai szerint) fedezteti. A született kölyköket a tőle elvárható gondossággal neveli, felelősségteljesen jár el a kiscica gazdáinak kiválasztása során. A született kölyköket törzskönyvvel, adásvételi szerződéssel értékesíti.
Tenyésztő továbbá a kölykök születésének napján az anyamacska tulajdonosa. A tulajdonjogot a macska adásvételi szerződése és/vagy a transzfer igazolja. 
Tenyésztési irányelvek:

Veleszületett rendellenességgel rendelkező macskát tilos tenyésztésbe vonni és tenyészállatként értékesíteni. Az ilyen anomáliákat mutató kölyök eladásakor tájékoztatni kell a MMME Törzskönyvvezetőjét, aki a – nem tenyészthető - bejegyzést a macska törzskönyvére rávezeti.

A nőstény macska egyszerre egy kandúrral pároztatható, másik kandúrral csak az első, sikertelen fedezést követő 4 hét elteltével kerülhet sor.
A fedező kandúr újabb nősténnyel két hét elteltével pároztatható.
Pároztatni csak a PetVetData rendszerben nyilvántartott azonosító mikrochippel rendelkező macskát lehet.
A nőstény macskák esetén 24 hónap átlagában 3 alom engedélyezett (legyen ideje felkészülni az újabb vemhességre). Kivételt képez, ha állatorvos igazolja, hogy a párosítás a nőstény egészségének megóvása érdekében történt, ám ez egy-egy esetben lehetséges, nem tehető rendszeressé.

A hím és nőstény macskát célszerű a 10 hónapos kor betöltése után pároztatni. Az ajánlott pároztatás, akkor valósul meg, ha arra a nőstény macska 1 éves korának betöltése után kerül sor (kandúr esetében is ez az ajánlott). 

Testvérek pároztatásától tartózkodni kell. Féltestvéreket keresztezni, apához vagy anyához visszakeresztezni általában csak egyszer szabad, de azt is különleges indok (pl. génrögzítés) alapján, az egyesület előzetes, írásos engedélyével lehetséges.
Génhibás macskák kiszűrésére irányuló vizsgálatokat minden tenyésztésbe vont állatnál célszerű elvégeztetni:

· PKD (Polycystic Kidney Disease) – Perzsa, Egzotikus rövidszőrű és Brit macskák (rövid és hosszúszőrű egyaránt).
· HCM (Hypertrophic Cardiomyopathy) – Maine Coon, Ragdoll, Szfinx és RagaMuffin macskák.
· GM (Gangliosidosis) DNS vizsgálat – Korat macskák, amennyiben a szülők nem rendelkeznek igazolással arról, hogy GM-mentesek.

· Hallásvizsgálat – minden fehér macskánál, fajtára, nemre, korra való tekintet nélkül.

· Csípő dysplasia (HD – Hip Dysplasia) – Maine Coon macskák.
· Progresszív retina atrophia (PRA – Progressive Retinal Atrophy) – abesszin és szomáli macskák.
· Ha a fenti tesztek közül bármelyik eredménye is pozitív, akkor a macskát ivartalaníttatni kell.

· Amennyiben valamely macska esetében a fenti betegségekre felmerül a gyanú, a vizsgálatokat kötelezően el kell végeztetni és pozitív eredmény esetében a macskát ivartalaníttatni kell.
Tenyésztésbe vonás előtt az adott macskának rendelkeznie kell a fajtára jellemző, nagyfokú veszélyeztetettség miatt kötelező egészségügyi szűrésekkel. Az egészségügyi szűréseket Tenyésztő a pároztatás előtt köteles bemutatni, melyeket a Taggyűlés által fajtánként felállított háromtagú Bizottság köteles 30 napon belül elbírálni. A Bizottság által elfogadott kötelező egészségügyi szűrések eredményét fel kell tüntetni a Bizottsági határozat megszületése után kiállított törzskönyvekben. 
Kötelező egészségügyi szűrések macska fajtánként:

· maine coon: HCM

· ragdoll:

· perzsa:

· …
Csak az egészséges, féregtelenített, macskanátha és fertőző gyomor-, és bélgyulladás ellen (kombinált oltás) oltott macskákat szabad pároztatni. A tenyésztésbe bevont állatoknak célszerű FeLV, FIV, FIP szűréssel rendelkezni.
Nem engedélyezett párosítások:

· Érvényes törzskönyvvel nem rendelkező macskák pároztatása. 

· Olyan macskák pároztatása, melyek törzskönyvén a – Nem tenyészthető - bejegyzés szerepel.
· Tilos tenyésztésre használni a süket fehér macskákat, fajtájuktól függetlenül.
· Tilos tenyésztésre használni az egészségügyi szűrésre kötelezett, de eredménnyel nem rendelkező vagy Bizottság által el nem fogadott eredménnyel rendelkező macskákat. 

· Ki kell zárni a tenyésztésből azokat a macskákat, melyek genetikai hibákkal rendelkeznek (prognathismus; szívproblémák; kancsalság; olyan korat macskák, melyek GM (gangliosidosis)-hordozók; Vesepolycistitis PKD; csípődysplasia; látható köldöksérv; süketség, egyéb maradandó károsodással járó örökletes betegségek).

Törzskönyvezés


A MMME által vezetett törzskönyvek:

A Macskamánia Magyar Macska Egyesület törzskönyveiben való regisztráció a TICA szabályainak megfelelően történik. A nemzetközi érthetőség miatt angol nyelven kerül kiállításra és tartalmazza az EMS kódot.
Csak rendes tag kérhet ki törzskönyvet, pártoló tag NEM kérhet ki törzskönyvet. Csak az tekinthető rendes tagnak, aki az egyesületnél törzskönyveztet, amennyiben rendelkezik tenyészettel.

Házaspárok, párok esetében csak akkor lehet rendes tag az egyesületben, ha egyik fél sem tag más magyarországi egyesületnél. Amennyiben házaspár, pár esetén mindkét félnek van saját tenyészete, ez esetben mindkét tenyészetnek az egyesületnél kell regisztráltnak lennie, és mindkettő tenyészetnek az egyesületnél kell törzskönyveztetnie.
Törzskönyvet csak a PetVetData rendszerben nyilvántartott azonosító mikrochippel rendelkező macska kaphat. A mikrochip száma feltüntetésre kerül a törzskönyvön.


A törzskönyvezés előfeltételei:


Macskák bejegyzési okmányának az alábbi dokumentumokat számítanak: 

- törzskönyv 

- adásvételi szerződés és/vagy
- transzfer


Kennelnév:

A MMME minden tenyésztője a tenyésztés megkezdése előtt köteles kennelnevet kérni és regisztráltatni.   A már kiadott kennelnév védettséget élvez, csak az eredeti tulajdonos ruházhatja át másra.  (Elévülési idő, ha a tenyésztő meghal / nem tenyészt tovább - pl. utolsó alom bejelentésétől számított 25 év.)  

Minden, a tenyésztőnél született kölyök a kiválasztott kennelnév mellett (legalább) egy utónevet kap. Minden utónév csak egyszer adható. Az utónév, a kennelnév plusz az írásjelek és szóközök együttes hossza - kivéve az elért titulust - ne haladja meg a 40 karaktert 

A kennelnév lehetőség szerint ne legyen hosszabb 15 karakternél, beleértve a szóközöket és különleges jeleket. Bejegyzett kennelneveket nem lehet utónévként adni. Az utónevek és a kennelnevek nem sérthetik a közízlést. 

 
Tenyészmacskák regisztrálása (honosítása):  

Minden macskának, melyet tenyésztési célokra használnak (mindegy, hogy kitől vásárolták), rendelkeznie kell a MMME törzskönyvi irányelveinek megfelelő érvényes törzskönyvvel és a macskát az egyesületnél regisztráltatni kell. Ezt a megvásárlást követő egy hónapon belül jelezni szükséges, kivéve, ha a tenyésztő MMME tag - akitől megvásárlásra került - és kérte, hogy a tulajdonos feltüntetésre kerüljön a törzskönyvön. A macska regisztrációs díját nem kötelező a papírok leadásakor azonnal kifizetni, azonban legkésőbb a tenyésztésbe való bevonásakor az éppen aktuális díjat rendezni kell.
· más egyesület által kiállított törzskönyv esetében a honosításért fizetni kell

· MMME által kiállított törzskönyv esetében, ha nem szerepelsz tulajdonosként, emiatt kicserélteted a törzskönyvet a honosítás díját fizetni kell

· MMME által kiállított törzskönyv esetében, ha más szerepel tulajdonosként, a törzskönyvet cseréltetni kötelező, ezért a honosítás díját fizetni kell

· MMME által kiállított törzskönyv esetén, ha nem szerepel rajta tulajdonos, és csak a rendszerben kéred a regisztrációt, akkor ez a regisztráció ingyenes
· Amennyiben határidőn túl történik a törzskönyv regisztrációja kétszeres honosítási díj fizetendő.

Alombejelentés:

Az alombejelentőt a kölykök születését követő 6. hétig (a postai bélyegző dátuma a mérvadó) kell leadni (e-mail, levél, kiállításon személyesen) az egyesület Törzskönyvvezetőjénél. Amennyiben határidőn túl történik az alombejelentő leadása egyszeri díj fizetendő pluszban a késői leadással egyidőben, amely összege a honlapon megtalálható.
A bejelentéshez mellékelni kell az alombejelentőt, valamint a szülők törzskönyvének (amennyiben még nem regisztrált az MMME egyesületnél) és szükség szerinti minősítésének másolatát. Az alombejelentőn szereplő adatok valódiságáért a tenyésztő felel. Az alombejelentő leadása költségmentes, csak a törzskönyvek kikérésekor kell a törzskönyv díját rendezni. A leadást követően nincs időben korlátozva a törzskönyv kikérése.

Az alombejelentő beküldésekor vagy a törzskönyv kikérésekor a tenyésztő jelezheti, hogy "Nem tenyészthető” megjegyzés egy vagy több törzskönyvön fel legyen tüntetve. A törzskönyvre a tenyésztő kérheti a tulajdonos nevének és címének a feltüntetését is. Ezen bejegyzések feltüntetése költségmentes.


Alomszemle:

A Macskamánia Magyar Macskaegyesület vezetőségének jogában áll szúrópróbaszerűen alomszemlét végezni.

Kölykök regisztrálása:

A MMME tagjainak kötelessége minden - a tenyészetben született - kölyköt regisztráltatni a megfelelő dokumentumok beküldésével.  

Kiegészítő bejegyzés a kölykök bejegyzési okmányaiban: 

· Nem tenyészthető - (genetikai hibás macskák esetén vagy olyan macskák esetében történik meg, melyeknek tenyésztője ezt írásban külön kérte)
· A tulajdonos neve, címe

Törzskönyv kikérése:

Az alombejelentő leadását követően bármikor, de legkésőbb a kölykök 6 hónapos koráig kérhető ki. A kikérést írásban kell jelezni (e-mail, levél), ezzel párhuzamosan a törzskönyv díját is át kell utalni az egyesület számlájára. A díj beérkezését követő 30 napon belül kerül kiküldésre a törzskönyv, amennyiben az írásbeli kikérés is időben megtörtént (legkésőbb a díj beérkezésének napján). A törzskönyv kiküldése postai úton történik elsőbbségi levélként vagy kiállításon is átvehető. 
· Lehetőség van ajánlott levélként kérni a postázást, ez esetben a honlapon feltüntetett díjat kell pluszban fizetni érte. 
· Lehetőség van kérni, hogy közvetlenül a tulajdonosnak kerüljön postázásra a törzskönyv. Ez esetben a postai díjat át kell utalni a törzskönyv árával együtt az egyesület bankszámlájára.  A konkrét postázási összegről még utalás előtt érdeklődjön a törzskönyvvezetőnél.
Törzskönyv módosítása: 

A macskák törzskönyvének módosítását csak a Törzskönyvvezető végezheti, egyéb esetben a módosítás tilos. Nem a Törzskönyvvezető által módosított okmány érvénytelenné válik.


A halott macskák bejelentési kötelezettsége:

Ha egy macska meghalt, a tenyésztőnek azt be kell jelentenie a Törzskönyvvezetőnél. A halott macska törzskönyvét el kell küldeni a Törzskönyvvezetőhöz, aki a halál tényét a törzskönyvön iktatja és az iratot a tulajdonosnak visszaküldi (illetve az eredeti törzskönyvet is visszakapja). 

A tenyésztésből kivont macskák bejelentési kötelezettsége:
Ha egy macskát a tenyésztő kivon a tenyésztésből, azt be kell jelentenie a Törzskönyvvezetőnél, aki ezt a tényt a rendszerben rögzíti, és ezen időpont után nem lehetséges az adott macskát törzskönyvezésbe bevonni. 

 
A macskák titulusainak bejegyzése:

A törzskönyvön történő címbejegyzésre kizárólag a Törzskönyvvezető jogosult. Ennek kérvényezéséhez be kell mutatni a diplomák másolatait, melyeken világosan olvashatónak kell lennie a katalógus sorszámnak, a bíró nevének és az aláírásnak is. 

Amennyiben ezek az adatok nem láthatók jól az oklevélen, a bírói feljegyzések is csatolandók. 

Az elért titulusokat a Kiállítási Szabályzatnak megfelelően a Törzskönyvvezetőnél a minősítés elérése után be kell jelenteni. Ehhez csatolni kell a diplomák és a bírálati lap fénymásolatait is. 


Ez szükséges ahhoz, hogy az elért cím regisztrálásra kerüljön és az utódok törzskönyvén, valamint kiállításra való nevezéskor a macska neve mellett fel legyen tüntetve.

Törzskönyvvezetés:

 A törzskönyv regisztrációjához az eredeti törzskönyvet és az eredeti transzfert/adásvételi szerződés másolatát kell a Törzskönyvvezetőhöz eljuttatni. Az eredeti törzskönyvet a MMME a regisztrációt követően megőrzésre veszi át és egy MMME törzskönyvet állít ki (a más egyesületnél készült eredeti törzskönyv a MMME egyesülettől való kilépéskor, illetve az adott cica halálakor visszakerül a tulajdonosához). Az eredeti okmányokon szerepelnie kell annak az egyesületnek az aláírásának, ahol a macskát regisztrálták.  Lehetőség van az eredeti törzskönyvet megtartani, ez esetben annak másolata szükséges és a fentebb felsorolt papírok. Ilyenkor nem kap MMME törzskönyvet, csak egy törzskönyvi számot a regisztrált macska. 
Iratbetekintés: 

A törzskönyvezés okmányaiba kizárólag a Törzskönyvvezetőnek és a MMME vezetőségének van betekintése. Az okmányok tagok részére nem hozzáférhetőek.  Az okmányok megőrzési ideje 5 év, kivételt képeznek a törzskönyvek. 

Macskatartás

Minden tenyésztőnek és macskatulajdonosnak legfőbb feladata, hogy egészséges állatokat tartson, tenyésszen. A betegségek kiküszöbölése és a megfelelő életkörülmények biztosítása alapkövetelmény.


Az egyesület tagjainak a tulajdonukban lévő macskákat rendszeresen oltatni, féregteleníteni, egyéb élősködőktől mentesíteni kell.  A macskáknak fertőző betegségektől mentesnek kell lenniük és teljes körű oltási védettséggel kell rendelkezniük fertőző gyomor és bélgyulladás, macskanátha ellen. Beteg macskákat, valamint kölyköket a lehető leggyorsabban állatorvoshoz kell vinni és kezeltetni.


A macskák életterét, alvóhelyeiket, edényeiket, illemhelyeiket stb. mindig tisztán kell tartani. 
A macskáknak mindig friss vízzel teli edényeket, megfelelő vagy elrendelt táplálkozást, kényelmes alvóhelyeket, játékra illetve foglalkoztatásukra alkalmas tárgyakat, mászókákat, karomélesítő fákat valamint elegendő mozgást, játékteret és házi környezetet kell biztosítani. 

Azoknak a macskáknak, akik nem szoktak hozzá a szélsőséges hőmérsékletingadozásokhoz, a 10-35°C közötti hőmérséklet az elfogadható. Alacsonyabb vagy magasabb hőmérséklet esetén fűtés illetve hűtés ajánlott. 

A kellemetlen szagok, nedvesség és huzat elkerülése érdekében friss levegőről is gondoskodni kell (ablakok, ajtók, légkondicionáló berendezés). 

Rendelkezésre kell állnia természetes és mesterséges fénynek is. A padlót, falat és berendezési tárgyakat rendszeresen tisztítani, fertőtleníteni kell. 

Bár sok macska kedveli más macskák társaságát, ne legyen túl sok macska egy helyen. Ezzel elkerülhető a túlszaporodás, ezen felül a túl sok macska együttélése stresszt és agressziót válthat ki egyes egyedeknél. Ami még ennél is fontosabb, a betegségek terjedésének veszélyét is növelheti. 

Minden macska és kölyök naponta egyéni törődést igényel, melyet ajánlatos összekötni az általános egészségi állapot ellenőrzésével. 

Esetleges problémák fellépése miatt minden szülést felügyelet alatt kell tartani. A szülő illetve szoptató macskáknak a többi macskától elkülönített helységgel célszerű a nyugalmat biztosítani.

A macska eladásához, életkortól és nemtől függetlenül az új tulajdonossal a félreértések elkerülése végett írásos megállapodást is kell kötni.  


Az új tulajdonossal kötött írásos megállapodásnak legalább az alábbi pontokat ajánlatos tartalmaznia:  

· a macska neve, életkora, neme, születési ideje, a PetVetData rendszerben nyilvántartott azonosító mikrochip száma, EMS-kódja (faj és szín), törzskönyvi száma és tenyésztési megjegyzések 

· az eladó neve, pontos címe és telefonszáma  

· az új tulajdonos neve, pontos címe és telefonszáma 

· tenyésztési korlátozások (házi-kedvenc, ill. tenyészmacska)

· az átadásra került dokumentumok felsorolása: 

· eredeti MMME törzskönyv (ha már rendelkezésre áll, ha nem, akkor később postázandó) 

· oltási könyv (vagy Pet Passport) a megfelelő oltások igazolásával.


Fenti tenyésztői szabályzat további, tartásra vonatkozó feltételei a mindenkor hatályos állatvédelmi törvényben (1998. évi XXVIII. törvény), valamint a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendeletben foglaltakkal együtt alkalmazandók.
8

